
日時：平成２８年６月３０日（木）14:00～15:20

場所：市役所本館２階　特別会議室　　　　　　

委員意見、事務局回答

1

○期日前投票所の新設について、ニュースなどでは、投票所を新設しても若者の投票率が上がらないという
  話も聞くがどうか。

→27年の県議会選挙の際は鹿児島大学に投票所を２日間設けたところ、学生が26％程度投票したと選管は
　推計している。今年の市議会議員選挙では、投票率全体は42.29％で減ってきているが、20代の投票率は
　県議選よりは若干増えたとしている。

2

○期日前投票については、投票所が増えることでトラブルなどの懸念はないのか。

→現時点では直接的なトラブルは把握していない。

3

○学校給食業務の一部委託について、委託開始から１年を過ぎて何か課題が出てきたものか。

→非常に好評であり、問題があったということは聞いていない。課題や効果を検証しながら今後の進め方
　を検討していくと聞いている。

4

○学校給食の一部委託は、献立や食材の発注を含めての委託か。

→献立や食材の発注は直営でやっている。

5

○民間企業での研修ではコスト意識という効果が出ているが、地域ニーズ発見研修ではコスト意識というこ
　とは考慮しないのか。

→民間企業での職員研修では、民間の感覚や接遇マナーを身に付けるということでやっている。地域ニーズ
　発見研修は、市の施設で研修することで、地域ニーズをくみ取るという考えでやっており、民間企業での
　研修とは違った観点で取り組んでいる。

6

○ふるさと納税について、鹿児島市はどのくらいの寄附額があるのか。また、市の出身者などへの働きかけ
　などはしているのか。

→27年度で、約2,400万円の寄附がある。28年度は、５月20日からの６日間で約400万円の寄附があり、早い
　ペースで進んでいる。ＰＲについては、県外のイベントや市政報告会など、東京事務所も活用しながら取
　り組んでいる。しかし、ふるさとへの寄附が趣旨であり、金集めや品物のためではないということが原則
　であるので、その趣旨から外れない方向で鹿児島市としては進めている。

7

○学校施設の緑化推進について、大規模校では、芝の痛みも激しいと思うが、どのように管理しているの
　か。

→全面芝生化をした学校の維持管理は大変であり、必ず養生が必要になるので、校庭を区切って使えない期
　間も出てくる。なぜ、そうしなければならないかということを子どもたちに説明し、みんなで一緒に緑の
　芝生を維持しようということを理解してもらいながら進めている。

8

○トップランナー方式の導入など、国が政策としてやろうとしていることに対し、地方自治体として、それ
　はできないということは難しい部分がある。それでは、それをやる場合にどういうやり方があるかなどを
　考えることが、この委員会でできることだと思う。国の政策の流れの中でやる場合にどういうふうにして
　やるのかということをここで議論していければいいと思う。

9

○新大綱の目指す方向を、どう質を高めるかということと、どう効率的にするかということにまとめた切り
　口は、すごくわかりやすくていいと思う。
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